
SERVIS ZA DOMAČA OPRAVILA
Ce.nter za socialno deio Moste-Polje
Ob Ljubljanici 36 a
61000 Ljubljana
tel. (061) 443-352

Izhodišče ideje o Servisu za domača opravila, pred več kot enim
letom, je vsekakor bila potreba, da kot institucija, ki med drugim
deluje tudi na področju dela s starejšimi občani, začnemo delovati
na način, ki bo imel za vsakodnevne življenjske potrebe in težavc
starejših občanov večjo uporabno vrednost in bo hkrati smiselno
dopolnjeval obstoječ sistem organizirane družbene pomoči ostarelim
v občini.

Vodilo pri snovanju servisa za domača opravila so bile konkretne
vsakodnevne življenjske potrebe starejših Ijudi, kot smo jih najpo-
gosteje zaznavali ob srečanjih z njimi.

Gre za pomoč pri tistih vsakodnevnih opravilih, ki starejšemu
človeku glede na težave, ki spremljajo starost, omogoča, da rela-
tivno normalno živi v svojem domačem okolju. Pogosto je namreč
razlog, da se ljudje odločajo za domsko oskrbo, ravno v dejstvu, da
določenim vsakodnevnim opravilom sami niso več kos, potrebe po
redni pomoči pa pogosto ne morejo nasloviti na nikogar, tudi ne na
institucije, ki sicer v občini izvajajo organizirano pomoč ostarelim.

Marija ima preko sedemdeset lct,
je zdrava, samo v nogah ni več tako
močna in sigurna kot nekoč. Večino
vsakodnevnih opravil zase opravi
brez večjih težav sama, pri nekate-
rih pa si pomagata s sosedo, vrstnico
po letih. Nekaterim opravilom pa
sama tudi s pomočjo sosede ni kos.
Ne more več pomivati oken, prav
tako ne vsako leto spraviti v klet od
tri do štiri kubične metre drv. So-
rodniki živijo dalcč, pa tudi stikov
z njimi nima pogostih in trdnih.

Potrebovala bi občasno pomoč pri
večjih pospravljanjih, pomivanju
oken in proti koncu poletja, ko na-
vadno naroči drva, pomoč pri pri-
pravi in spravilu teh v drvarnico.

Franci je starejši možak, ki mu je
prcd pol leta umrla žcna in je ostal
sam. Njegova največja tcžava je, da
se pri nekaterih opravilih nikakor ne
znajde. Gospodinjstvo je zanj zna-
nost, kjer niti abecede ni osvojil.
S pokojno ženo sta si delo podclila
na ženska in moška opravila m se pri
tem kar dobro dopolnjevala. Pri ku-
hanju obupuje in je s tem že prene-
hal, pranje v pralnem stroju in lika-
nje so opravila, kjer je naredil že
precej škode, še najmanj težav mu
dela pospravljanje. Poleg tega pa
ima še hude težave z ožiljem na
nogah, ki ga močno bolijo in dolgo
ne more stati. Občasno mti prisko-
čijo na poraoč sin in njcgova žcna, ki
pa ga istočasno prepričujeta, naj gre
rajc v dom, kjer mu bo veliko lažje.
V dom noče, sina pa zaradi takega
prepričevanja raje ne kliče več na
pomoč. Ima svoj hobi in doma mu je
kar dobro. Nekaj gospodinjskih veš-
čin se jc že naučil, vendar ga pri tem
neznosno ovirajo bolečine v nogah.

Žclel bi, da mu nekdo vsakod-
nevno prinaša kosilo iz bližnjcga
vrtca, tcr enkrat tedensko pomaga
pri opravilih, kot so pranjc, likanjc
in pri večjih pospravljanjih.

Zdenka ima nekaj čez pedesct let
in živi sama. Pred kratkim je imela
operacijo kolkov in sedaj še zelo
težko hodi. Pri vsakodnevnih opra-
vilih doma še kar gre, pa tOdi hčerka
ji pomaga. Tcžava pa nastanc pri
vsakodnevnih nakupih živil. Pot do
trgovine in nazaj je zanjo šc prena-
porna. Tudi k pcdikerju bi šla rada,
pa jc vcs cirkus okrog priprav in
same poti zanjo trenutno prcnapo-
rcn. Za nekaj časa bi potrcbovala
vsakodnevno prinašanje osnovnih
živil iz bližnje irgovinc in pomoč
pcdikerja na domu.

Matija in Vanja sta zakonca, stara

preko osemdeset let, zdravje jima
dobro služi, samo pri močeh nista
več kot nekdaj. Večino vsakodnev-
nih opravil zmoreta opraviti sama.
Imata vrt, ki ga sama obdelujeta in
jima omogoča precej cenejše življe-
njc, kot če bi morala vse to, kar
pridelata, kupovati, pa tudi v veliko
veselje jima je. Težave imata pri
spomladanskem in jesenskem pre-
kopavanju vrta in urejanju vrta, kar
je zanju že prenaporno delo. Tudi
podstrešje in drvarnico bi rada po-
spravila, saj se je v mnogih letih tam
nakopičilo že preveč odvečne
krame. Tudi tega sama ne zmorcta
več.

Potrebovala bi enkracno pomoč
pri pospravljanju podstrešja in dr-
vamice in prekopavanju vrta. Pri-
pravljena sta plačaci, samo da bi to
nckdo napravil. Za pomoč na vrtu
sta pripravljena, kot protiuslugo,
odstopiti tudi del vrta ali pa bi po-
moč plačala.

To je samo nekaj najbolj inačil-
nih zgodb Ijudi, ki smo jih srečali
ob našem delu in jim v okviru Ser-
visa za domača opravila pomagali
poiskati ustrezno pomoč.

Pomoč, ki jo Servis nudi, je
pravzaprav v tem, da človeku, ki
določeno potrebo po pomoči na-
slovi na Servis, poiščemo ustrezno
pomoč oziroma človeka, ki je pri-
pravljen za plačilo talcšno pomoč
nuditi. Izvajalci storitev, kot jih
imenujemo na Servisu, so najpo-
gosteje Ijudje srednje generacije,
cazličnih poklicev in praviloma
redno zaposleni, njim sledijo
mlajši upokojenci, ter dijaki inštu-
dentje. Za večino Ijudi, ki preko
Servisa nudijo starejšim občanom
pomoč v obliki različnih storitev,
je značilna na eni strani želja po
delu z ljudmi in za ljudi, po drugi
strani pa za mnoge od njih pred-
stavlja takšno delo možnost dodat-
nega zaslužka.

V enem letu je na Servis svojo
potrebo po pomoči ali ponudbo za
nudenje pomoči naslovilo več kot
dvesto Ijudi iz naše občine; za ve-
liko večino je Servis za domača
opravila postal pomemben del nji-
hovega življenskega vsakdana.

Če nas je na začetku našega dela
skrbelo predvsem vprašanje, kako
bodo ljudje takšno obliko dela
sprejcli v praksi, pa lahko po letu
dni delovanja z gotovostjo trdimo,
da so vsakodnevno življenje in lju-
dje v naši občini Servisu za do-
mača opravila dali več kot pri-
merno legitimnost.


